

川普揭開稅算盤 要國防/高科技產品回美製造

資料蒐集: MoneyDJ 理財網

路透報導，川普 25 日在紐澤西受訪時表示，他的關稅政策目的是促進坦克和高科技產品在美製造，但他同意財政部長貝森特的看法，即美國不需要「蓬勃發展的紡織業」。

川普表示：「我們不需要製造球鞋或 T 恤。我們要製造軍武設備、我們要幹大事 (make big things)、我們要打造電腦裡的 AI 零件」；他也表示，希望擴大在美製造晶片、電腦、坦克和船艦。

川普於 4 月宣佈震驚各界的「對等關稅」政策，但目前暫同意將中國關稅降至 30%，中國以外區域對等關稅則暫緩 90 日（維持 10% 基準稅率）。

川普上週五突揚言要自 6 月起對歐盟課徵 50% 關稅，但之後又改口延至 7 月 9 日（目前對等關稅暫緩期的截止日）；他還預告，將於 6 月底開始對非美國製造的 iPhone 課徵 25% 關稅，三星也將適用類似規範。

川普高舉關稅大旗，促使企業在美設廠。台積電(2330)已於 3 月宣佈在美擴大投資 1,000 億美元，興建三座晶圓廠、兩座先進封裝設施及一間研發中心，加上現有位於亞利桑那州鳳凰城的投資，在美投資總金額增至 1,650 億美元。

AI 晶片巨頭輝達也於 4 月宣佈，將攜手台積電、鴻海(2317)等盟友，一同在美國打造價值最多 5,000 億美元的 AI 基礎建設。

川普上週也宣佈，將投入多達 1,750 億美元，開發名為「金穹」(Golden Dome)的次世代飛彈防禦系統，承諾系統在他 2029 年 1 月卸任前就能夠運行。

日經新聞 4 月報導，美國擔心和中國之間的造船能力差距已成為美國國安上的漏洞，因此尋求日本、南韓對其造船業提供協助。